

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 45-й  
№ 268

11  
ноября

Воскресенье

1962  
года

ЦЕНА  
2 КОПЕЙКИ

## Сообщение о созыве Пленума Центрального Комитета КПСС

ЦК КПСС принял решение созвать очередной Пленум Центрального комитета КПСС 19 ноября 1962 года.

На обсуждение Пленума ЦК вносится вопрос об улучшении партийного руководства промышленностью, строительством и сельским хозяйством. Докладчиком утвержден товарищ Н. С. Хрущев.

Для участия в обсуждении этого вопроса на Пленум приглашается партийный, советский и хозяйственный актив республик, краев и областей.

## ПО ВЕЛЕНИЮ СЕРДЦА

Комсомолка МАРИЯ АБРАМОВА пока еще в отпуске. Но когда она приедет, ее ожидает сюрприз — ей будет вручен похвальный лист горкома ВЛКСМ.

Но, пожалуй, еще больше ее обрадует то, что ее ученицы выполнили все контрольные работы, которые она давала им перед отездом.

Не думайте, что Мария — учительница. Она работает на бетонном узле строительного участка № 25, а ученицам ее Анне Федоровне Пановой и Марии Федоровне Томаровой выше... 40 лет. Они тоже работают в той же бригаде. А ученицами они стали вот как.

Бригада, возглавляемая тов. Фетисовым, борется за коммунистический труд. Хорошо работает коллектив, старается. Но как же может коллектив называться коммунистическим, если в бригаде есть малограмотные рабочие? У Анны Федоровны и Марии Федоровны нелегко сложилась жизнь.

И вот в мае этого года, по велению своего сердца, комсомолка Мария Абрамова решила помочь женщинам.

Нелегко было ей. Ведь сама-то она тоже учится в вечерней школе. Но три раза в неделю Мария, захватив букварь и другие учебники, приходила в гости к старшим подругам по работе. «Ученицы» попались Марии прилежным и старательным.

— Спасибо большое тебе, Машенька, — скажут они ей.  
Д. Вишневецкий, рабкор.

## Экономия — 1543 часа

Рационализаторы седьмого цеха Южуралмашзавода — спасари-сборщики Андрей Мартынов и инженер-технолог Владислав Захаров внесли ценное предложение, которое позволило значительно ускорить сборку укрытий агломерации. Существовавшая ранее технология требовала собирать щиты, крыши, стойки этих агрегатов отдельно, в соответствии с разработанными на них чертежами. Малейшее отклонение сразу же сказывалось

при контрольной сборке в местах примыкания щитов и узлов. Это приводило к переделкам.

Рационализаторы внедрили такой процесс сборки, который позволил сократить ее цикл на 20 процентов. Они порекомендовали готовить стойки из цельного куска двутавра или уголка с последующими вырезами по дуге под гибку. А сборку щитов подвижной части укрытий они посоветова-

Комсомолка Алла Шолохова успешно учится на четвертом курсе машиностроительного техникума, хорошо трудится в цехе № 5 Южуралмашзавода. На снимке: Алла Шолохова на рабочем месте.  
Фото Б. Клипиницера.

## ТЫСЯЧИ ТОНН СВЕРХ ПЛАНА

В октябре тепловозники локомотивного депо сэкономили 737 тонн топлива. С такими же высокими экономическими показателями пришли к празднику и паровозники. Они сберегли за месяц свыше 90 тонн топлива.

В праздничные дни коллектив локомотивного депо внес новый вклад в колпаку семилетки. Только за два дня — 6 и 7 ноября тепловозники депо провели 42 тяжеловесных поезда, в которых перевезли тысячи тонн сверхплотных грузов.

Машинисты тт. Пронский и Барсуков вместе со своими помощниками тт. Бодыревым и Балаевым 7 ноября работали на «плече» Никель-Тау — Орск. В тот день они доставили к месту назначения составы, которые почти на 500 тонн превышали установленную весовую норму. Бригада тов. Пронского сэкономила в поездке свыше 300 килограммов горючего, бригада тов. Барсукова — свыше 190 килограммов.

Отличными успехами ознаменовались праздничные дни и тепловозные бригады, возглавляемые машинистами тт. Улановым и Шмальговским. Эти бригады доставили к месту назначения свыше 1.400 тонн сверхплановых грузов и сберегли более тонны топлива.

Коллектив депо встал на трудовую вахту, посвященную успешному завершению годового плана грузоперевозок.

А. Богомолова, оператор локомотивного депо.

45-я годовщина Октября для многих орчан стала двойным праздником. В эти дни около ста машиностроителей, свыше пятидесяти рабочих завода металлоконструкций вселяются в новые дома, построенные на площади Дома



## Первый вклад

В те дни, когда на улицах города шумело праздничное веселье, бригада Федора Семёновича Бухарева из ремонтно-механического цеха Южуралмашзавода

только в праздники появляется возможность отремонтировать его.

На сей раз бригада тов. Бухарева предстояло произвести капитальный ремонт одного из мостовых кранов.

Несла трудовую вахту. Дело в том, что Федор Семёнович и его товарищи — специалисты по ремонту мостовых кранов. За ними закреплено крановое хозяйство чугунолитейного цеха, которое в обычные дни работает с полной нагрузкой. И вым, встав на тру-

только по выходным, довую вахту, посвя-щенную 45-й годос-

щине Великого Ок-

тября, решили отре-

монтировать кран до-

срочно. По две, а то

и по три нормы вы-

полняли они в празд-

нические дни.

И вот 9 ноября ре-

монтники передали

агрегат эксплуата-

ционникам. Они под-

готовили его и рабо-

те за 4 дня — в три

раза быстрее, чем

предусматривалось

графиком.

Отличный пода-

рок празднику сдела-

ли ремонтники!

## НОВОСЕЛЬЕ

культуры машиностроителей, на улице Станиславского и на проспекте Мира.

Отпраздновали новоселье строители треста «Орскцелин-

строй» в новом 24-квартирном доме на Еланке, железнодорожники станции Орск в новом крупнопанельном 36-квартирном доме. Это уже восьмой крупнопанельный дом, построенный в поселке железнодорожников.



Праздничная демонстрация трудящихся Орска 7 ноября 1962 г.

Фото Б. Тана.

ПОСЛЕ душа Михаил Никитович Королев почувствовал себя настолько свежим и бодрым, что ему опять захотелось в цех, к своим товарищам.

— Как дела у Сычева? — озабоченно подумал он. — Надо бы проводить.

Цех встретил Королева привычным шумом — грохотом гигантских пачуков, нестерпимым жаром шахтных печей, конвекторов и электропечей.

Сергей Сычев, не отрываясь от работы, приветливо кивнул Михаилу Никитовичу. Он даже что-то крикнул. Но его голос потонул в грохоте и шуме агрегатов.

Михаил Никитович стал внимательно наблюдать за работой Сычева. Тот трудился спорвисто. Он умел долгуши шахту в печь, произвел доводку расплавленного металла, загрузил шлак, затем в строго определенное время слил металл.

— Старается парень, — с удовлетворением подумал Королев. — Видимо, на пользу попла ему моя помощь, моя выучка, видимо недаром посещал он школу передового опыта.

Вместе с тем Королев приметил в работе Сычева и отдельные славные стороны. Тот порой еще невинно следил за своими движениями, делал много лишних, неоправданных жестов, без особой нужды подменял напарников, брался не за свое дело.

Чье-то дружеское прикосновение об包围了 раздумья Михаила Никитовича. Он оглянулся. Перед ним стоял старший электроплавильщик Петр Занин.

— И ты здесь?

— Как видишь, — в тон ему ответил Королев. Потом спросил: — А ты почему не отдыхаешь? Ведь у тебя сегодня выходной?

— Дела, брат. Думка одна у меня есть... Кстати, как твои дела?

— Слабоваты. День был тяжелый — пересмена, с четвертой перешел на третью.

— Ну, а все-таки — процен-това 110—120?

— Да, около этого. 135 процен-тотов дали.

— И ты считаешь это слабовато?

— В октябре показатели лучше были. Хотелось, чтобы и в ноябре работа шла не хуже. Ведь

## ВАХТА продолжается

важно закрепить то, чего добились на предоктабрской вахте.

Приятеля понимающие посмотрели друг на друга. И тут же завязался разговор о новых усовершенствованиях, над которыми в последнее время работали почти все электроплавильщики. Но-вники сулили большой эффект.

Важно было побыстее внедрить их в производство с тем, чтобы получить от них хорошую отдачу.

... Михаил Никитович Королев пришел в кобальто-сульфатный более десяти лет назад. Вначале

он работал печевым, потом третьим подручным, затем вторым, первым и, наконец, овладел профессией старшего электроплавильщика. Словно по ступеням поднялся он к вершинам мастерства.

До сих пор Михаил Никитович с благодарностью вспоминает своего первого учителя — Ивана Леонтьевича Шишкина, который много помогал ему, не раз выручая из края края. Старший электроплавильщик знал советами, щедро делился с ним «секретами» производства, многолетним опытом. Да и потом, когда Королев стал работать самостоительно, Шишкин почти всегда внимательно отекал его. Помнился, с каким вниманием наблюдал старый электроплавильщик за тем, когда в бригаде Королева вместо двух шлаков стали делать один, с добавлением алюминия во время рафинирования металла. Были тогда неудачи, отдельные плавки уходили в брак. Но на-

## На новые рубежи

В канун 45-й годовщины Октября коллектив кислородно-компрессорного цеха Южуралмашзавода принял решение работать и жить по-новому, по-коммунистически.

В ходе предоктабрского соревнования работники цеха внесли серьезный вклад в осуществление намеченных обязательств. Они намного перевыполнили девятимесячный план, сэкономили большое количество ценных сырья и материалов. Так же успешно шла их работа и в октябре.

В коллективе цеха многие рабочие овладевают вторыми профессиями, учатся в вечерних школах рабочей молодежи и техникумах.

стойчивость, терпеливая помочь со стороны старших товарищей помогли Королеву и его подругам освоить новинку. Применение алюминия с введением одного шлака позволило повысить качество и извлечение металла.

Пример учителя многому научил Королева. Вот поэтому-то он сегодня, отстояв смену, снова вернулся в цех, чтобы проверить, как идут дела в бригаде у молодого электроплавильщика Сычева, пословатовавшего с Заниным.

В предоктабрском соревновании электроплавильщики Михаил Никитович Королев, Николай Оппельцев, Петр Занин, Сергей Сычев добились неплохих результатов.

Однажды, футеруя ванну печи, Королев подумал: почему бы не изменить кладку в печном своде? Ведь это увеличит внутренний объем печи. Свою мысль он высказал начальнику участка Гузари-бу.

— Идея верная, — ответил тот. — Действуй. Дело пойдет. И действительно пошло. Подняв свод всего на один кирпич, Михаил Никитович добился отличного результата. Помимо повышения производительности труда, появление позволило облегчить труд плавильщиков, уменьшить расход электродов, повысить кампанию печи.

Накануне праздника эту новинку стали с успехом применять в остальных бригадах, на других печах.

Сейчас у электроплавильщиков одна дума — закрепить успешный предоктабрский соревнование, досрочно завершить годовой план. С такой мыслью трудится и Михаил Никитович Королев, и остальные плавильщики. И можно не сомневаться, они добьются своего.

**А. Ивашин,**  
гидрометаллург никелькомбината.

Детская библиотека имени ПавликаМорозова. Здесь все-где многоголубно. Ребята являются не только читателями, но и активными помощниками в ее работе: выдают книги, дежурят в читальном зале, проводят для читки, беседы.

Сейчас юные читатели готовятся к конференции на тему: «Хочу все знать о нашем krae».

На снимке: Н. Багаутдинова и Н. Журавлева оформляют фотомонтаж «Век космических полетов».

Фото Б. ТАНА.

вместо скальпеля гаечный ключ. А так много общего. Приходит тепловоз травмированый, а мы его полечим и порядок: как будто заново родился. Представляешь?

— Очень смущно, — засмеялась Вера и остановилась. — Скажи честно, Генка, ты от своей работы получаешь удовлетворение?

— Материальное?

— Перестань острить! Моральное.

Он комично развел руками.

— И это спрашивает человек, который целиком дни мне твердит: поступай в железнодорожный техникум! Верка, ты же отлично знаешь, что я скажу: да!

Да, мне свою работу нравится. И нога намотаешься, как черт, устанешь, еле ноги волочишь. А на тепловоз взглянешь, ногеник, как с иголочки, и сразу на дух легче. Слышила, как они по ночам гудят? Здорово гудят! Симфония...

— Ага! Все-таки симфония!

— Ладно, лови на слово! Не возражаю. Кстати, наш автобусский штабель.

Сия пустялась бегом и едва запрыгнула в автобус, как дверки захлопнулись.

— Привет молодоженам! — раздались сзади. Юрий Федяев сидел собственной персоной на пороге.

— Все лечишь свои тепловозы?

— Он кицуз.

— Лечу.. Мы все там, вроде, сидел собственно персоной на пороге. Только белых халатов улыбаясь. — Откуда так спешна?

— Все хватает и не те: тут

## ПХ принял комсомол

Для ребят это не было неожиданностью. Еще в первые дни сентября стало известно, что в середине октября собирается совет друзии, чтобы дать рекомендацию для вступления в комсомол старшим пионервожатым — разумеется, лучшим. (Старшие — это седьмые и восьмые классы). Все отлично знали об этом, а вот когда было объявлено, в какой день и час собирается совет друзии, заволновались и забеспокоились. Кто-то даже охнул тихонько, кто-то, чтобы подобрить себя и ребят, громко, с чувством, произнес слова из девиза артековских пионеров.

— Имя Ленина — в сердце каждого, Верность партии делом докажем! ..Было это после уроков. Как и обычно, друзья собирались в пионерской комнате. Своими сиями, отчасти с помощью шефовстроителей ребята в сентябре переоборудовали «свою» комнату. Стала она просторнее, светлее, уютнее. На одной стене — большая стена, посвященный В. И. Ленину. Кропотливо соби-

рали пионеры репродукции с картины, на которых запечатлен доброй образ Ильи. Вот Ленин в октябре семнадцатого года в Смольном, у прямого провода. Вот выступает он на III съезде комсомола.

Сотни юных, горящих глаз устремлены на вождя. Сколько в них преданности Ленину, готовности бессрочно ринуться в бой за власть Советов, за право жить, строить, учиться...

Как бы читая мысли ребят, старшая пионервожатая Ирина Шемигрова негромко дает поясняющие отдельным картинам..

Много мыслей и чувств вызывает картину художника М. Божия «В. И. Ленин».

..На стеле — огромная карта у карты России Ленин. На спине стула — скромный пиджак Владимира Ильича. Простой и близкий, с карандашом в руке, Ленин всматривается в карту.. Огромная, необытная страна в колыбе блокады. Ее раздирают разруха и голод; нищенствуют миллионы единичных крестьян.

(Окончание на 3-й стр.).



## О ТЕХ, КТО РЯДОМ С НАМИ

### ПО ДОРОГЕ В ЗАВТРА

Он, по-прежнему улыбаясь, на- помнил:

— А как насчет музыки?

— Ну, тут я непримирим! Когда я слушаю Чайковского или Бетховена, я забываю обо всем на свете, понимаешь? А твой дядя...

— Вот странно, — сказал он. — У нас в депо многие ребята любят дядя.

— Я не говорю, что это плохо. Но мне нравится классическая музыка, и тут ты меня не переубедишь.

— Слушай, — перебил он, вспомнив, — а здорово все-таки играет этот артист. Ты запомнила, как его фамилия?

— По-моему, Еремеенко. Надеюсь обязательно сходить на вторую серию.

— Люди и звери... Людя и звери.. — повторил Геннадий за- говорит, — Не знаю, Верочка, как получится. Я иду в ночь. Ра- боты по горю.

— Все лечишь свои тепловозы?

— Он кицуз.

— Лечу.. Мы все там, вроде, сидел собственно персоной на пороге.

— Все лечишь свои тепловозы?

— Он кицуз.

— Лечу.. Мы все там, вроде, сидел собственно персоной на пороге.

— Все лечишь свои тепловозы?

— А, Юрий! — обрадовался Геннадий. — Из кино...

— Понятно. Ты сегодня как работает?

— В ночь.

— Ясно! Как школьные дела?

— Математика, химия, и прочее...

— Двигающиеся понемногу. Вот у меня консультант, — Геннадий кивнулся на Веру. — Что не говори, третий курс института..

— Отстал ты, брат.

— Ничего, он догонит, — сказала Вера.

— Он упрямый.

— И все трое рассмеялись.

2.

Свадьбы, собственно говоря, не было. После того, как расписались в зале, устроили небольшую вечеринку. И тогда, наверно, Геннадий и Вера вспоминали все, что было до этого дня...

А были и тайные, романтические встречи, и разговоры до полуночи, несмытая на погоду. И были письма.. На тех, что получала Вера, стоял трехголовый солдатский штамп. Геннадий служил в Прибалтике. Он писал о вещах прозаических: о нелегкой службе, о своих товарищах. Планы на будущее у Геннадия были довольно смутны.. «Сначала надо отслужить, а потом думать, что дальше». Но уже тогда он мечтал о каком-то новом деле, новой работе, к которой можно было бы по-

настоящему приложить руки. Весь о том, что Вера поступила в заочный юридический институт, он принял радостно. Шутил: «По этому поводу надо устроить артиллерийский салют», а сам серьезно задумался о том, что после армии нужно продолжить учебу.

Были и другие воспоминания в этот праздничный для обоих день — для Геннадия Тарабанова, слесаря локомотивного депо, и Веры Пучковой, секретаря городского народного суда.

О чем только не было переговорено в тот вечер! О работе, о космосе, о музыке, о спорте.. Вера, как всегда, горячо защищала свою точку зрения, отстаивала свою убеждения. «В споре рождается истина» — любимая ее поговорка.

В горкоме комсомола, куда Геннадий и Вера пришли через несколько дней, их горячо поздравили. Веру здесь хорошо знали. Инструктор геркома Лидия Владислава — давняя подруга Веры — была занята организацией первого воскресника.

— Такое, знаете, горячее време- вре- мя, — говорясь, рассказывала она. — Благоустройство Комсо- мольской площа-.. домы.. цех мет-тал-ко-нструкций.. везде нуж-наша помощь.. Что у вас за дель?

Вера об-яснила в нескольких словах:

# ВЕТЕР В ЛИЦО

Руководителя комплексной бригады строительного управления № 17 треста «Орскпромстрой» Анатолия Елетина мне удалось разыскать в новом, недавно оборудованном для строителей красном уголке. Только что закончилась политинформация, проходившая в обеденный перерыв. Члены бригады расходились по рабочим местам, оживленно переговариваясь, обсуждая услышанное.

— Видите? — спросил меня Елетин, завода в новое помещение. — Теперь у нас есть свой уголок. Здесь будем проводить не только политинформации, но и собрания. — Скоро тут можно будет увидеть свежие газеты и журналы. В эту получку всей бригадой думаем купить радиоприемника.

Вместе с Елетиным мы идем к новому строящемуся цеху металлоконструкций Южуралмашзавода. В настящее время его первые пролеты уже сдаются приемной комиссии, устраются замеченные недоделки.

— Сейчас приступаем к возведению второй очереди, ставим стекловые панели, — говорит бригадир. — Смотрите, какую машину отстроили, а ведь недавно здесь был пустырь!

Это верно. Бригада коммуниста Елетина пришла на строительство ЦМК одной из первых. Анатолий вспоминает, как впервые он пришел в этот коллектив. Бригада была создана еще в 1958 году на строительстве новой швейной фабрики. Немало пришлось поработать бригадир, прежде чем вывести коллектив в передовые. Особенно много внимания Анатолий уделял молодежи, только что пришедшей из ремесленного училища. Для этого он закрепил за каждым специалистом по два человека, учил будущих строителей работать высокопроизводительно, качественно.

С тех пор так и повелось: где бы ни трудились члены этого коллектива — в них всегда были высокие показатели. Бригада досрочно выполнила социалистические обязательства, взятые в честь 45-й годовщины Великого Октября, добилась немалой экономии средств.

— На нашем трудовом календаре, — шутит бригадир, — уже 1964 год.

Решив внести свой посильный

— Мы решили посадить дерево на Комсомольской площади. Понимаешь, свое, семейное дерево. Будем за него ухаживать. Как ты считаешь можно это?

— Вот здорово придумали! Чья это идея?

— Общая.

— Хорошо вы начинаете семейную жизнь, — сказала Лиза.

Им выделили клен, небольшое раскидистое дерево. День выдался неважный, облачный, серый, но у всех, кто работал на Комсомольской площади, настроение было отличное. Повсюду на площади были слышны голоса. То и дело подезжали машины с саженцами и черноземом. Группа за группой подходило пополнение молодежи.

Геннадий и Вера, изредка отрываясь от работы, разглядывали площадь, еще совсем чудово похожую на пустырь, а теперь зараженную ровными рядами деревьев. Здесь будет расти дерево, посаженное их руками. Клен молодоженов, так шутливо окрестили его в горячке комсомола.

Когда последняя лопата земли была брошена, Геннадий взглянул на часы:

— Слушай, я в школу опаздываю!

Звонки в вечерней школе звучали теперь и для Геннадия.

— Уголовное и гражданское право, судебная статистика, ино-

вклад в создание материально-технической базы коммунизма, строители постоянно трудаются со званием опережением графика. Так, например, задание октября коллектив сумел выполнить на 172 процента. Есть экономия краски, древесины.

— Вместе с трудовыми успехами растут и люди, — рассказывает Елетин. — Сейчас почти у всех членов нашей бригады самые высокие производственные разряды, а коллектив у нас не маленький...

Верно, из 30 человек более 20 строителей имеют четвертый и пятый разряды. В их числе такие мастера своего дела, как Борис Васильев, Иван Ворожейкин, Анатолий Князев, Петро Логинов, Николай Федоров, Анатолий Ляшенко и многие другие. Каждый из них работает, как говорят, на совесть, высококачественно. И в этом немалая заслуга бригадира.

На территории второй очереди цеха-гиганта неумолкают, гудят тракторы, автомашины, механизмы. Мы подходим к одному из кранов. Здесь занята почти вся бригада, укладывая одну за другой железобетонные стенные панели. Анатолий перекидывается несколькими словами с товарищами. Затем подходит к одному из строителей. Это Алексей Золотов. В минувшем месяце в коллективе была создана партийная группа, которую возглавил Алексей. С первых дней стало ясно, что работа партгруппы принесет бригаде немалую пользу. Пять коммунистов — это уже сила.

Сегодня партийное собрание в тресте, — напоминает бригадир Золотову.

Опытный руководитель и воспитатель Анатолий Елетин неустанно следит за ростом членов бригады, вовремя придет на помощь, подскажет, научит. Не раз говорили ему ребята «большое спасибо». Не привыкли передовики останавливаться на достигнутом. Изо дня в день учатся они работать еще лучше, перенимают прогрессивные методы труда, внедряют в жизнь новое, передовое. Многие члены коллектива, повысив свое образование, занимаются в вечерних школах, институтах, сети партийного просвещения. Это Валентин Образцов, Николай Налимов, Анатолий Князев и другие.

— А вот Михаил Кухлевский,

странный язык, финансовое право, история партии, — перечисляла Вероника называя предметов, которые нужно сдавать на очередной зимней сессии. — Да еще контрольные!

— Ничего, справишься, — успокаивает Геннадий. — У меня тоже полон короб дисциплин. Математика, русский, физика и так далее и тому подобное.

Они часто разговаривают об учебе. Делятся новостями по работе. Вероника интересно слушает, как Геннадий увлеченно рассказывает о неподъемном ей новом приспособлении, примененном в деле слесаря, о том, как удалось сократить срок ремонта тепловозов. Если его послушать, так все это кажется очень просто. Но она знает, что нелегко порой приходится ему и его товарищам: днем работа, вечером — в школу. А ведь еще нужно успеть в Дом культуры на боксерскую секцию, нужно сходить в кино, в театр. Оба любят танцы — значит, и на танцы нужно успеть. Не хватает дня. Но Геннадий не любит жаловаться.

— Ничего не поделаешь: такое время, — рассуждает Геннадий.

— Если чуть затормозишь, не заметишь, как в хаосе останешься.

Они не хотят быть в «хаосе».

Они хотят быть в авангарде.

— Молодая семья... Сколько таких семей в городе! Идут люди по улицам, сидят в кинозалах, стоят у станков. Что это за парень и девушка покупают свежие газеты в киоске? Может быть, недавно познакомились?

Со стороны трудно понять людей. Но вот входишь в дом, замикаешься с одной из многих самых обычных молодых семей, разговариваешь — и словно перевертыш страну за страну жизни. Жизнь, наполненная тревогами, заботами, мечтами. Счастливого пути, Геннадий и Вера!

— говорит бригадир. — ходят в музыкальную школу. Так что учатся у нас почти все.

С бригадой, которой руководит коммунист Елетин, берут сегодня пример многие коллективы треста «Орскпромстрой». Недаром одной из первых бригад было присвоено почетное право называться коммунистической. Высокое звание ко многому обязывает. Это хорошо знают строители.

К. Беляев.

На никелевом комбинате успешно идет освоение производства титановых насосов. Бригаду слесарей, которой поручена эта работа в литейно-механическом цехе, возглавляет комсомолец Юрий Сокирко.

На СНИМКЕ (слева направо): Александр Берников, Юрий Сокирко, Сергей Архипов, Владимир Борисов, Николай Карапин и Анатолий Драгоценко.

Фото И. НЕСТЕРОВА.



(Окончание. Нач. на 2-й стр.).

ских хозяйств... Но ленинский гений угадывал завтрашний день великой страны. Он думал о своем народе; о детях, о их будущем. Он твердо верил, что победят социализм. Страна покроется густостью электростанций, мощные машины облегчат труд земледельца, для детей будут выстроены светлые школы, здравницы, спортивные залы...

— И все это сбылось, ребята, — заключает вожатая. — Невиданно расцвела жизнь в нашей стране. Теперь по ленинским заветам советский народ строит коммунизм.

Ребята слушают задумчивые, притихшие...

Они часто собираются вместе: воспитанники Надя Скороминская, Люба Киркина, Вероника Шадринкина, Саша Залоржин, Валентина Желтикова. Ребята любят подводить итоги сделанного, подумать сообща о новых делах. И в ми-

нувшем, и в этом учебном году все пионеры школы деятельно собирали металлом. Приятно видеть плоды своего труда! Вот бежит, весело позывая, по рельсам новенький трамвайный вагон. На боку у него четкая надпись: «Изготовлен из металлома, собранного учащимися средней школы № 2 г. Орска».

Самое большое увлечение многих пионеров школы — туризм. В прошлом году туристический кружок насчитывал 60 ребят, а

ныне еще больше. Началось это три года назад с небольших походов в окрестности города Орска, затем обычными стали многодневные походы с рюкзаками и палатками, с ночевкой в лесу.

Ходить в походы, любить природу, изучать свой край, научила ребят учителница географии Валентина Павловна Долгополова. Это жизнерадостный, энергичный человек, неутомимый турист и краевед. Не случайно юные туристы Орской средней школы № 2 заняли в соревнованиях по туризму первое место в городе и четвертое — в области.

...В походах пионеры Люда Гришук, Галия Юртаева, Лиза Петрова, Вова Фомин и другие получили звание инструкторов, им вручены значки «Турист СССР». Пусть на дворе сейчас летят снеги, но юные туристы уже готовятся к новым походам.

## УДОИ ВОЗРАСТАЮТ

Животноводы совхоза «Заречный» (директор Б. Л. Флянцирай) упорно борются за то, чтобы увеличить выпуск продукции, улучшить снабжение горожан молоком и мясом. За последние время многое сделано по механизации производственных процессов в животноводстве, по увеличению производительности труда занятых здесь рабочих. Серьезную помощь колхознику совхоза оказывают шефы — строители треста «Орскпромстрой».

Втором полугодии коллектив совхоза переоборудовал одно из животноводческих помещений под коровник на 130 животных. Эти работы труженики хозяйства выполнили собственными силами, а затем им на помощь пришли шефы из управления механизации треста.

Второй полугодии коллектив совхоза переоборудовал одно из животноводческих помещений под коровник на 130 животных. Эти работы труженики хозяйства выполнили собственными силами, а затем им на помощь пришли шефы из управления механизации треста. При их участии были смонтированы автопоилки.

Была также введена в эксплуатацию механическая дойка на 130 голов. За два года коллектив совхоза сумел полностью перейти к механическому доению коров, что позволило значительно поднять производительность труда животноводов. Если раньше одна дойка обслуживала 15 коров, то теперь она ухаживает за двадцатью большими количеством животных. Возросла выработка животноводов, повысились их зарплаты.

С. Антонов.

батывали в месяц около 50 рублей, теперь же в связи с увеличением надоя от коров, передовые животноводы зарабатывают в месяц по 90—100 рублей.

Среди животноводов совхоза немало отличных мастеров своего дела. Так, например, дойка Акимчева надолго от своей группы животных с начала года 52 тонны молока. Почти на таком же уровне показатели у дойки Фаистовой и Михайловой. На передовиков равняются все животноводы.

С. Антонов.

## Орский рабочий

11 ноября 1962 г. 3 стр.

# РОДИНА

Через Альпы  
И хребет Памира,  
Через океаны,  
Острова...  
В этот праздник  
Все народы мира  
Шлют тебе  
Сердечные слова.  
Шлют тебе  
Послания и песни.  
Яркие, как радуга,  
Цветы,  
Родина моя,  
Я твой ровесник,  
Радуюсь тому,  
Чему ты!  
  
Спутникам  
И сказочным  
Ракетам,  
Новым стройкам,  
Новым городам,  
Голубым, как  
Молодость,  
Рассветам,  
Буйным  
Перелескам  
И садам.  
  
Осени, что к нам  
В окно стучится  
И трубит  
В свой золоченый  
Рог.  
Как же мне  
Тебою не гордиться,  
Родина  
Заоблачных дорог!  
Через Альпы  
И хребет Памира,  
Через океаны,  
Острова...  
В этот праздник  
Все народы мира  
Шлют тебе  
Сердечные слова!

Мих. ЛАПЫГИН.

## ВЕЧЕР ПЕНСИОНЕРОВ

В Доме культуры металлургов Согда часто устраиваются культурно-массовые мероприятия, активное участие в которых принимают ветераны труда, пенсионеры. С большим интересом здесь слушаются лекции на различные темы. Одна из них об освоении космоса собрала большое количество слушателей. Пенсионеры задали много вопросов лектору.

Интересный и содержательный был торжественный вечер пенсионеров, посвященный 45-й годовщине Октября. После официальной части была продемонстрирована кинокартина «Рассказы о Ленине».

Сейчас намечается новая встреча с пенсионерами. Для них будет прочтена лекция о международном положении.

О. Бородин.

## БЕЗ ВЫХОДНЫХ...

Городская библиотека имени Т. Г. Шевченко, идя навстречу желаниям своих читателей, перешла на работу без выходных дней. Двери библиотеки открыты теперь все дни недели. Кроме того, читальный зал переведен на так называемый продленный день — он работает не до 21 часа, как прежде, а до 22-х.

Внимание читателей привлекают новые книжные выставки и стенды, появившиеся на этих дниах.

Стенд «Путь к звездам» предлагает читателям новинки книжной литературы по вопросам освоения космического пространства советской наукой. А выставка «Школа готовит к жизни и труду» дает интересный материал для старшеклассников, для тех, кто стоит на пороге большой трудовой жизни.

О новинках в отечественной химии рассказывает выставка литературы, название которой «Чудесные заменители».

## БОЛЬШАЯ ПРОГРАММА

еще до наступления праздника в клубе «Серп и молот» состоялись первые выступления коллектива художественной самодеятельности с новой программой. Концерты были проведены в праздничные дни.

Большую программу подготовили самодеятельные артисты. Первое отделение концерта носило тематический характер, было посвящено все-

ководством А. Маркова исполнил несколько популярных мелодий. Зрители тепло приявили выступление В. Трушенико, А. Тулякова, С. Беккера, В. Андреевой и других самодеятельных артистов. На концертах побывали сотни орчан.

В. Флэминг, токарь завода имени Чкалова.



Экспериментальный цех строящейся швейной фабрики. Этот коллектив боится за почетное звание коммунистического труда.

В одном из пунктов принятых обязательств записано: «...разрабатывать и пускать в производство новые модели...» Это обязательство успешно выполняется. С начала года разработано 52 модели. Большая часть из них уже внедрена в производство.

НА СНИМКЕ: работницы цеха рассматривают новую модель женского костюма. Фото Б. Тана.

## Хорошие подарки

Оренбургские пуховые платки, как известно, пользуются широкой популярностью, добром спросом. Много умелых мастеров изготавливающих такие платки, работает в пуховязальном производстве нашего города. В предзимьевые дни они работали с особым старанием. Более 70 платков поступило в торговую сеть.

В праздник лучшие работницы заслуженно награждены почетными грамотами. Среди них мастера своего дела Гудкова и Лапина. Они подготовили хорошие подарки орчанам к зимнему сезону — платки машинной иручной выделки.

## ВЕСЕЛО, ИНТЕРЕСНО

В праздничные дни клуб строителей в Гае никогда не пустовал. Торжественные собрания, вечера отдыха — на них побывало большое количество гастроевцев.

К праздничным вечерам увлеченно готовились члены художественной самодеятельности клуба. Самодеятельным артистам хотелось порадовать слушателей интересной, содержательной программы. И зрители остались довольны «подарками» драматического кружка, который поставил новую пьесу «Сладкое путешествие», выступлениями солистов, хора.

Интересно и весело провели гастроевцы праздник.

Как шел за ним. Ленин среди народа — вот главная тема книги Е. Драбкиной. «Очень любил народ», — пишет она о Ленине, не какой-то народ с большой буквы, не выдуманный, прилизанный, а настоящий живой народ, работающий, страдающий...»

Книга Е. Драбкиной интересна и тем, что она правдиво воссоздает незабываемые дни становления советской власти. В книге много точных писательских наблюдений, метких зарисовок: быта, подмеченных зорким глазом. Красной нитью через книгу «Черные сухари» проходит мысль о высоком призвании человека-коммуниста. Она невольно перекликается с моральными кодексом, ярко выраженным в Программе партии. Н. Юрьева.

## СПОРТ СМЕЛЫХ

В городском аэроплане — четыре секции: самолетная, планерная, парашютная и авиамодельная. В них систематически занимается около 60 юношей и девушек.

Сейчас в аэроплане особенно горячая пора. Полным ходом идет подготовка к практическим занятиям. Уже в январе будут в полете, настанут очереди парашютистов: им предстоит выполнить немало прыжков. А в феврале придет пора и авиамоделистов: начнутся классификационные соревнования.

В аэроплане ведут учебную работу инструкторы-общественники. Много внимания уделяют ей монтажники строительного треста «Жилстройтранс». Ващурин, мастер завода строительных машин тов. Пикельнер и другие.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

## В НЕВОДЕ — СОРОЖКА...

В нынешнем году коллектив артели «Рыбак» должен был быть 2550 центнеров рыбы. Но уже сейчас план значительно перевыполнен. Рыбаки только за 10 месяцев года выловили 2660 центнеров рыбы.

В настоящее время нескользко бригад артели ведут лов на Ирике. Чаще всего в неводах оказывается сорожка...

## КИНО СЕГОДНЯ

Кинотеатр «Октябрь» — «Мой младший брат». Начало в 9 часов 30 мин., 11 и 1 час дня — «Сегодня ночью погибнет город».

Кинотеатр «Пионер» — «Олеся Довбуш». Начало в 9 час. 30 мин., 1 час. 20 мин., 3 часа 15 мин., — «Обыкновенная история».

Кинотеатр «Молодежь» — «Люди и звери» (II серия).

Дом культуры металлургов (пос. Никель) — «Телефонистка».

Дом культуры машиностроителей — «Люди и звери».

Клуб пос. Первомайского — «Бей барабан!».

Клуб мясокомбината — «Индюкша».

Клуб завода им. Чкалова — «Месть».

Дом культуры железнодорожников — «Призыв» (I серия).

Клуб «Серп и молот» — «Неуловимый Ян».

Дом культуры энергетиков — «Бей, барабан!».

Заказ № 549. Тираж 12.000.



## ВАМ, ЛЮБИТЕЛИ ХОККЕЯ

и организаций А. В. Колбинцева.

— В третьей подгруппе первой

группы розыгрыша первенства РСФСР по хоккею с шайбой —

восемь команд, — сказал А. Колбинцев.

— Это коллективы «Труд-а

городов Куйбышева, Уфы, Оренбурга

и Ульяновска, спортсмены челябинского «Буревестника».

Спортсмены саратовского «Авантарда»,

команда машиностроительного заво-

да Златоуста и, наконец, спортс-

мены нашего города — хоккеи-

сты клуба «Южный Урал».

Болельщикам мы хотим пред-

ложить календарь игр с участием

и Уфы.

г. ОРСК. СОВЕТСКАЯ, 84. Телефоны редактор — 3-68, ответственный секретарь — 5-06, отделы партийной жизни, промышленной культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

